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Referat af lokalrådsmødet tirsdag den 20-04-2026 kl 16.30 

Mødested: Museet 
Mødedeltager:  Maj-Britt, Søren, Brian, Erling, Bent, Christian, Anne P og John 
Afbud: Gert 
Fraværende: ingen 
Ordstyrer: Søren K 
Godkendelse af dagsorden: Sidst udsendte dagsorden blev godkendt 
Godkendelse af referatet fra sidste lokalrådsmøde:   Referat fra sidste møde den 10-03 er blevet glemt i 
forbindelse med referat fra generalforsamlingen. John laver et referat til næste møde. 
 
Møde med Brobyggerne    
Søren bød de to repræsentanter fra Brobyggerne velkommen til mødet.  
Brobyggerne indledte med at præsentere Brobyggerne. Brobyggerne er et kommunalt støttet projekt, 
som skal bygge bro eller skabe kontakt mellem ældre og svage til nye og/eller eksisterende fællesskaber. 
Brobyggerne er på Næstved kommunes hjemmeside, og de havde også en folder med til mødet. 
Brobyggerne vil gerne i kontakt med lokale foreninger eller fællesskaber. De kommer gerne ud og 
præsenterer sig og hvordan de kan hjælpe. 
Lokalrådet er ikke umiddelbart målgruppen for Brobyggerne. Under debatten kom vi frem til at 
Sognerådet, Sportklubben og Grundejerforeningerne var bedre målgrupper. Brobyggerne kan finde 
kontaktadresser til disse foreninger via deres hjemmesider. Grundejerforeningerne kontaktes bedst via 
Fællesudvalgets formand Jette Johnsen. 
 
Dagsorden: 
 

1. Konstituering 
 

2. Siden sidst 
- Møde med Annette Brix og Linda Frederiksen (referat fra KFL-udvalget 13/4) 
- Tilmelding til kursus om lokalt beredskab 
- Mail fra Birgit Fredebo til Rune Kristensen 
- Mail henvendelse fra Søren Revsbæk 

 
3. Ændring af vedtægter – vedtagelsen på generalforsamlingen om generalforsamling hvert år. 
  - Hvornår og evt. andre ændringer? 
 
4. Høringssvar vedr. dispensationsansøgning – Ved Broen 14. 
 
5.  Turismeplan 

  Hvad er vores rolle? (beslutning på møder de 14/4 i TK-udvalget og BET-udvalget) 

 6. Kommunens Planstrategi/kommuneplan 
Hvordan kommer vi videre ? (referat fra telefonmøde med Christian Lærke Christensen NK 
planafdeling) 
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 7. De enkelte lokalrådsmedlemmers dialog internt og i det offentlige rum 
  (Lukket punkt – udenfor referat) 
 
 8. Evt. 
 
Ad. 1) Konstituering 

Søren indledte punktet med at meddele, at han havde modtaget Gert Vestergaards ønske om at 
udtræde af lokalrådet. Det er selvfølgelig med stor beklagelse at Søren og Lokalrådet modtager denne 
besked fra Gert. Gert har i rigtig mange år været meget aktiv i lokalrådet arbejde med flere store og 
vigtige mærkesager. Gert har altid brændt for ”sagen”. De første år var det udvikling af området, senere 
kom trafik og turisme, og fjernvarme projektet. Der var stor tak til Gert for hans store arbejde og 
entusiasme. Han vil blive savnet i lokalrådet. Måske vi ser ham igen. 

Herefter gik vi til konstitueringen. 

Efter en kort debat blev konstitueringen følgende: 

Formand: Søren Knudsen 

Næstformand: Anne Plank 

Kasserer: Brian Alexamdersen 

Sekretær: John Kryger 

Menige mellemmer: Maj- Britt Juel Nielsen, Bent Hedegaard, Christian Benzon og Erling Skov. 

Ad. 2. Siden sidst 
 
- Møde med Annette Brix og Linda Frederiksen (referat fra KFL-udvalget 13/4) 
KFL-udvalget vil afholde møder med lokalrådene i de kommende måneder. Netop overfor KFL-udvalget 
er det vigtigt at vi holder fast i helheden og det særlige ved vores område. Vi forventer at vores område 
skifter status og fremover bliver eet udviklingsområde på linje med Glumsø og Fensmark. Vores område 
er dog specielt, da vi er kommunens største turistområde og eneste område med sommerhuse mv. 
 
- Tilmelding til kursus om lokalt beredskab 
Søren og John deltager 
 
- Mail fra Birgit Fredebo til Rune Kristensen 
Lokalrådet er enig i de punkter som Birgit Fredebro rejser omkring at beslutninger taget at politikerne i 
2025 ikke automatisk følges, men skal debatteres i udvalget igen. Det er specielt sagen om lyskrydset 
ved Brentebakkevej der nævnes. Lokalrådet forventer at beslutninger som er taget i udvalg og i Byråd 
gennemføres – uden at de skal behandles på ny. 
 
- Mail henvendelse fra Søren Revsbæk 
Henvendelsen fra Søren Revsbæk går også på lyskurven ved Brentebakkevej. Søren modtog mailen 
dagen før udvalgsmødet og svarede kort Søren Revsbæk om lokalrådet behandling af sagen og at 



 

Måske det 
skønnested 

på jord! 

lysforholdene for beboerne ikke var oppe i debatten. Lokalrådet havde mest fokus på sikkerheden for 
de bløde trafikanter som skal krydse Karrebækvej for at komme til busholdepladsen eller til cykelstien. 

 
Ad. 3. Ændring af vedtægter. 
 
Der var en kort, men intens debat om beslutningen på generalforsamlingen. Det netop godkendte 
referat fra generalforsamlingen var udsendt før mødet. Her fremgår beslutningen om indstillingen fra 
generalforsamlingen om at ændre på de eksisterende vedtægter, således at generalforsamlingen 
fremover afholdes hvert år. Debatten resulterede i at Maj-Britt skal udarbejde et forslag til 
vedtægtsændringer som svarer til de forventninger hun har og havde med fremsættelsen af forslaget. 
Der var også debat om hvordan valgperioderne for de enkelte bestyrelsesmedlemmer skal beskrives i de 
nye vedtægter.  
 
Herudover var forslaget til Maj-Britt at hun ikke skulle fokusere på andre ændringer af vedtægterne i 
første omgang. Lokalrådet vil debattere de foreslåede ændringer på et kommende lokalrådsmøde – når 
forslaget modtages fra Maj-Britt. 
 
Ad. 4. Høringssvar vedr. dispensationsansøgning – Ved Broen 14. 
 
Den foreliggende ansøgning omhandler en tidligere tilladelse til at lave nye kviste på ejendommen. De 
kviste som er med i dispensationsansøgningen, er ikke blevet bygget i første ombygning. Nu ønsker 
ejeren at ombygge igen, med de nye kviste. Lokalrådet har ingen indsigelse – kvistene bygges på samme 
måde som de eksisterende kviste. 
 
Ad. 5. Turismeplan. 
 
Næstved kommune har igangsat arbejdet med at lave en Turismeplan for Karrebæksminden. Der vil 
blive indkaldt til et møde om planen senere i foråret. Det er skuffende at lokalrådet ikke har været hørt 
inden kommunen udarbejder en så vigtig plan for vores område. Vi har i flere år arbejdet for at få et 
samarbejde om en turismeplan op og stå. Vi har holdt møder med politikere og Erhverv om sagen. 
Nu skal vi senere i foråret forholde os til et udkast til en plan! Vi håber at planen er til forhandling, og at 
planen indeholder de vigtige emner og områder som påvirker turismen i området. 
 
 
Ad. 6. Kommune Planstrategi/Kommuneplan. 
Søren har haft et telefonmøde med Christian Lærke Christensen fra NK Planafdeling. Christian Lærke 
arbejder med den overordnede planlægning i kommunen. Her fremgik et at Planstrategien er det 
vigtigste planlægningsområde i kommunens planlægning. Vigtigere end Kommuneplanerne. Det betyder 
at lokalrådet skal være meget aktiv i hvordan vores område fremtræder og beskrives i den kommende 
Planstrategi. Søren var glad for mødet og for at Christian Lærke er meget inddragende og 
samarbejdsvillig. Vi ser frem til det fremtidige samarbejde. 
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Herunder debatterede vi det kommende vådområde bag Karrebæk og mod og Nordvest og Nord. 
Vådområdet ligger tæt op af det nye boligområde ud mod Vesterhave siden. Her arbejder kommunen 
med at få tilladelse fra Planstyrelsen til at området kan bebygges. Det forventes at falde på plads.  
Vi skal derfor aktivt arbejde for at området bebygges med de ønskede forskellige boligformer som vi 
bl.a. har beskrevet i visionspapiret. 
Søren kontakter Christian Lærke med  spørgsmålet om og vigtigheden af at vådområdet ikke påvirker 
boligområdets karakter og størrelse. 
 
Ad. 7. Lukket punkt 
 
 
Referatet udsendt til kommentarer og godkendelse den 11-05-2026. Godkendt den 12-05-2026 
 
Referent: John K 


